



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης
Ε.Π. Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας

Θεσσαλονίκη, 20/1/2016
Αρ. Πρωτ.: 326

Πληρ.: Κωστάρας Γεώργιος
Τηλ.: 2313 321717
Fax: 2313 321701-2
e-mail: gkostaras@mou.gr

ΠΡΟΣ : Πίνακα Αποδεκτών

ΘΕΜΑ: Πρόσκληση σε Θεματική Ημερίδα Εργασίας για την εξειδίκευση των δράσεων του κλάδου Υλικών-Κατασκευών, στο πλαίσιο του Β' κύκλου Επιχειρηματικής Ανακάλυψης στην ΠΚΜ

Η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, σας προσκαλεί στη Θεματική Ημερίδα Εργασίας, για την εξειδίκευση των δράσεων του κλάδου Υλικών - Κατασκευών θα πραγματοποιηθεί στο Μουσείο Φωτογραφίας (Αποθήκη Α', Λιμάνι Θεσσαλονίκης), την Τρίτη, 26-1-2016 και ώρα 14:00.

Μέσω της ευρείας και ανοικτής συμμετοχικής διαδικασίας που από τις αρχές του 2013 ενεργοποίησε η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, κατέστη δυνατή η ανάλυση των κρίσιμων ανταγωνιστικών χαρακτηριστικών, δυνάμεων και προοπτικών του παραγωγικού συστήματος της Περιφέρειας, καθώς η αποτύπωση των θέσεων, προτάσεων και προσδοκιών των συμμετόχων φορέων της επιχειρηματικής, καθώς της και επιστημονικής κοινότητας.

Τα αποτελέσματα του Α κύκλου διαβούλευσης ενσωματώθηκαν στη Στρατηγική Έξυπνης Εξειδίκευσης της ΠΚΜ που εγκρίθηκε από τις αρμόδιες υπηρεσίες της ΕΕ τον Ιούλιο του 2015. Στο κείμενο αυτό συμπεριλήφθηκαν το όραμα, οι στρατηγικοί στόχοι, οι προτεραιότητες και οι ενδεικτικές πολιτικές για την υποστήριξη, ανάπτυξη, προώθηση και εφαρμογή παρεμβάσεων Έρευνας και Καινοτομίας στην ΠΚΜ.

Στο πλαίσιο του Β κύκλου Επιχειρηματικής Ανακάλυψης η ΠΚΜ διοργανώνει Θεματικές Ημερίδες Εργασίας, με στόχο την εμβάθυνση της ανάλυσης του κάθε τομέα-πρωταθλητή της



RIS3 και την αποτύπωση συγκεκριμένων προτάσεων έργων και δράσεων, που δύνανται να ενταχθούν στο πλαίσιο της τρέχουσας Προγραμματικής Περιόδου 2014-2020.

Η συμμετοχή σας, τόσο στην Ημερίδα όσο και στο σύνολο της διαδικασίας του Β΄ Κύκλου Επιχειρηματικής Ανακάλυψης, κρίνεται ιδιαίτερα σημαντική καθώς θα εμπλουτίσει την υφιστάμενη γνώση και εμπειρία στο θεματικό σας αντικείμενο και θα συμβάλλει στην εξειδίκευση των παρεμβάσεων της RIS3 με νέες, δυναμικές και καινοτόμες προτάσεις έργων προς χρηματοδότηση.

Οι φορείς που εκπροσωπούν μέλη παρακαλούνται να κοινοποιήσουν την παρούσα πρόσκληση σε όλα τα μέλη τους, προκειμένου αυτά να συμμετάσχουν στην Ημερίδα αλλά και στο σύνολο της διαδικασίας.

**Ο Περιφερειάρχης
Κεντρικής Μακεδονίας**

Απόστολος Γ. Τζιτζικώστας

Συνημμένα:

- *Πρόγραμμα της Εκδήλωσης*





ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ
ΕΙΔΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ
Ε.Π. Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας



Πρόγραμμα

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗ ΑΝΑΚΑΛΥΨΗ ΣΤΗ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

ΘΕΜΑΤΙΚΗ ΗΜΕΡΙΔΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΣΤΟΝ ΚΛΑΔΟ: ΥΛΙΚΑ - ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ

Τρίτη 26 Ιανουαρίου 2016, Ώρα 14:00
Μουσείο Φωτογραφίας
(Αποθήκη Α', Λιμάνι Θεσσαλονίκης)

14:00 – 14:30	Προσέλευση - Εγγραφές
14:30 – 14:40	«Η Στρατηγική RIS3 και η σχέση της με το νέο ΠΕΠ Κεντρικής Μακεδονίας» , Γιώργος Κωστάρας, Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης ΕΠ Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδονίας
14:40 – 14:50	«Η Αναλυτική μεθοδολογία του workshop» , Σταύρος Μαντζανάκης, Υπεύθυνος Τομέα Καινοτομίας & Διεθνών Έργων Emetrís SA
14:50 – 15:00	«Η Θέση του κλάδου σε Περιφερειακό επίπεδο» , Απόστολος Καρακίτσιος, Emetrís AE
15:00 – 15:10	«Καινοτομία, Τάσεις» , Επαμεινώνδας Χριστοφιλόπουλος, Υπεύθυνος Διεθνούς Συνεργασίας Δίκτυο Praxis, Συντονιστής Κόμβου Millennium Project
15:10 – 16:10	Εργαστήριο - Α' μέρος : Η από κοινού ανάλυση των στρατηγικών κατευθύνσεων και καταγραφή συγκεκριμένων δράσεων (έργων) προς χρηματοδότηση στο πλαίσιο της νέας προγραμματικής περιόδου. Θα εξεταστούν η παρούσα θέση του κλάδου, το απόθεμα στρατηγικής μάζας και καινοτομίας και οι διεθνείς τάσεις που μπορεί να επηρεάσουν άμεσα ή έμμεσα τον κλάδο και να δημιουργήσουν ευκαιρίες.
16:10 – 16:40	Διάλειμμα – Ευκαιρία Διασυνδέσεων (Networking)
16:40 – 17:50	Εργαστήριο - Β' μέρος : Παρουσίαση αποτελεσμάτων των ομάδων, και ανταλλαγή απόψεων για το σύνολο των προτάσεων
17:50 – 18:00	Συμπεράσματα

Σκοπός και Στόχοι του Θεματικού Workshop

Το Θεματικό εργαστήριο για τον κλάδο **Υλικών - Κατασκευών** αποτελεί μία από τις σημαντικότερες εκδηλώσεις που υλοποιούνται από την ΠΚΜ στα πλαίσια του Β κύκλου Επιχειρηματικής ανακάλυψης

Σκοπός του είναι η από κοινού (bottom-up) ανάλυση του κλάδου, η αξιολόγηση των τάσεων που θα τον επηρεάσουν και η αποτύπωση ιδεών για παρεμβάσεις (έργα και πιλοτικές δράσεις) που δύνανται να χρηματοδοτηθούν στο πλαίσιο της Προγραμματικής Περιόδου 2014-2020.

Στόχος είναι υποστήριξη της Διαδικασίας της Επιχειρηματικής Ανακάλυψης, και η καταγραφή **προτάσεων, ιδεών και δράσεων** σε θέματα έρευνας / καινοτομίας και νέων τεχνολογιών που αφορούν στη βελτίωση και ενίσχυση του κλάδου των Υλικών & Κατασκευών. Η ενίσχυση τέτοιων δράσεων αναμένεται να αποτελέσει αντικείμενο των πρώτων προσκλήσεων της ΠΠ 2014-2020, με δικαιούχους τις επιχειρήσεις, τα ερευνητικά και ακαδημαϊκά κέντρα, στο πλαίσιο της εφαρμογής της Περιφερειακή και Εθνικής Στρατηγικής για την έξυπνη Εξειδίκευση (RIS3).

Μεθοδολογικά θα δημιουργηθούν ομάδες εργασίες, που θα αποτελούνται από άτομα που προέρχονται από όλους τους φορείς της τριπλής έλικας, δηλ. Ακαδημαϊκή / ερευνητική κοινότητα, επιχειρήσεις, περιφερειακή διοίκηση. Οι ομάδες θα εργαστούν από κοινού, **με στόχο να προτείνουν έργα προς χρηματοδότηση στο πλαίσιο της νέας Προγραμματικής Περιόδου**, για τη βελτίωση της ανταγωνιστικότητας του τομέα στην περιφέρεια, μέσα από καινοτομικές δράσεις. Αρχικά θα εξεταστούν εν συντομία τα χαρακτηριστικά του τομέα, η παρούσα θέση του, οι διεθνείς τάσεις και οι στρατηγικές επιλογές. Στην συνέχεια κάθε ομάδα θα παρουσιάσει τις ιδέες της και θα ακολουθήσει συζήτηση επί αυτών, ώστε το εργαστήριο να καταλήξει σε ένα πρώτο κατάλογο των εν δυνάμει δράσεων.